

以推動「全面佔領」一天致83人死亡 埃及總統譴責：種族滅絕

以軍軍事行動已致逾6萬巴勒斯坦人死亡

據巴勒斯坦加沙地帶民防部門消息，以色列軍隊5日在加沙地帶多地的軍事行動造成至少83名巴勒斯坦人死亡。埃及總統塞西5日強烈譴責，以色列對加沙的軍事行動已演變為「消滅巴勒斯坦事業」的戰爭。據以媒報道，儘管國內異議不斷，以總理內塔尼亞胡仍將尋求推動「全面佔領」加沙地帶的計劃。

「已超出邏輯或正當理由」

新華社報道，埃及總統塞西5日表示，以色列對加沙地帶的持續戰爭「已超出任何邏輯或正當理由」，演變成「一場造成饑荒、種族滅絕和消滅巴勒斯坦事業的戰爭」。

根據埃及總統府當天發表的聲明，塞西在埃及首都開羅與到訪的越南國家主席梁強舉行的聯合新聞發佈會上表示，加沙地帶和約旦河西岸巴勒斯坦人的生命現在正被用作政治談判的工具。他再次呼籲國際社會介入，制止戰爭，並向加沙地帶提供援助。

塞西說，目前埃及有5000多輛援助卡車隨時準備進入加沙地帶，過去21個月裡，埃及為加沙地帶提供了超過70%的人道主義援助。「埃及將永遠是輸送援助物資的門戶，而不會成為巴勒斯坦人民流離失所的門戶。」他說，埃及持續致力於斡旋加沙地帶停火，敦促實施「兩國方案」，結束數十年來的巴以衝突。

巴勒斯坦加沙地帶民防部門發言人馬哈茂德·巴薩勒5日表示，以色列軍隊當天在加沙地帶多地的軍事行動造成至少83名巴勒斯坦人死亡。

巴薩勒說，死者中包括58名等待領取人道主義援助物資的人。加沙地帶各地醫院當天收治大量傷員。

加沙地帶衛生部門5日發佈的數據顯示，自以軍3月18日恢復在加沙地帶軍事行動以來造成當地至少9519人死亡、38630人受傷。本輪巴以衝突2023年10月爆發以來，以軍行動已造成加沙地帶超過6萬人死亡。

一輛援助物資運輸車側翻致20人死亡

據巴勒斯坦通訊社6日報道，一輛運送援助物資的卡車5日午夜在加沙地帶中部側翻，造成至少20人死亡，數十人受傷。

報道說，事發現場聚集了大量試圖獲取援助物資的飢餓民眾。以色列方面曾迫使該車輛駛過不安全路段。

巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）媒體辦公室6日發表聲明說，事發路段曾遭到轟炸，不適合通行。儘管以方近期有限度地允許救援卡車進入，但故意阻礙這些卡車獲得安全保障。

目前，以色列方面尚未對這起事件進行回應。

內塔尼亞胡：仍尋求「全面佔領」

儘管該國內部存在反對意見，以總理內塔尼亞胡稱其仍將尋求讓內閣支持「全面佔領」加沙地帶的計劃。以色列多名部長說，

內塔尼亞胡在私下談話中使用了「佔領加沙地帶」一詞來描述他對加沙地帶擴大軍事行動的計劃。該計劃還將涉及以方被扣押人員所在地區。截至目前，以軍基本避免在這些地區採取行動。

但是，以國防軍反對「接管整個加沙地帶」，稱清理所有哈馬斯的基礎設施可能需要數年。另外，如果以軍靠近被扣押人員所在地區，可能危及這些人員生命。

據以色列媒體報道，近期哈馬斯發佈的視頻顯示，兩名以色列被扣押人員非常虛弱且嚴重營養不良。內塔尼亞胡3日晚發表講話稱，這一視頻「令人震驚」，證明哈馬斯無意達成停火換人協議，這堅定了他將其「消滅」的決心。

3日晚，以色列一個代表大多數被扣押人員家屬的團體發表聲明猛烈抨擊內塔尼亞胡的講話，稱其是在「兜售幻想」，誤導民眾以為靠軍事施壓和提高作戰強度就能讓被扣押人員獲釋。

韓國宣佈9月底開始對中國團體遊客免簽

韓國國務總理金民錫6日表示，從今年9月29日至明年6月30日，韓國政府將對中國團體遊客實施臨時性入境免簽政策。

據韓國政府發佈的消息，金民錫當天主持召開有關激活旅遊的政策會議並宣佈這一決定。韓國政府表示，此次免簽政策實施後，有望進一步激發遊客訪韓需求，從而振興地方經濟，實質性刺激內需。

中國駐韓國大使戴兵表示，韓方宣佈將於9月底開始對中國團體遊客免簽，這對訪韓的中國遊客來說是個好消息。戴兵指出，中方已於去年11月起對韓國試行單方面免簽，數據顯示此後中韓人員往來快速增長。中韓互為近鄰，兩國民眾常來常往，有助於增進瞭解、深化友誼。希望兩國政府和各界共同努力，繼續為兩國加強人員往來、促進民心相通營造良好氛圍和條件。

中新社

兩名中國公民在印尼巴厘島快艇傾覆事故中遇難

中國駐登巴薩總領館5日證實，當天在印度尼西亞巴厘島發生的快艇傾覆事故中，有兩名中國公民不幸遇難。

據巴厘島搜救機構消息，當日下午3時左右，一艘載有80人的快艇從努沙佩尼達港出發，駛往巴厘島沙努爾港途中遭巨浪襲擊，導致船隻翻覆。事故造成2名中國公民遇難、1名印尼籍人員失蹤，其餘77人獲救。

中國駐登巴薩總領館表示，事故發生後總領館立即啟動應急機制，與印尼有關部門保持密切聯繫，核實中國公民傷亡情況，赴醫院看望慰問傷者，協助通知死者國內親屬，全力處置有關善後事宜，並提醒在印尼的中國公民關注海況信息，注意出行安全。

另據印尼媒體報道，船上80人中包括73名外國乘客、2名印尼籍乘客以及5名船員。目前，失蹤人員的搜尋工作仍在進行中。

中新社



中國紡織「智造」

當地時間8月5日，為期3天的2025年巴西聖保羅紡織面料及服裝展覽會GOTEXSHOW在巴西聖保羅安年比會展中心開展。來自中國浙江、四川、上海、福建等地的紡織、服裝廠商亮出「智能製造」，受到南美客商歡迎。圖為巴西一位網紅電商看上一款來自中國童裝超級小鎮浙江湖州織里的新穎童裝，「可呼吸」的高透氣性布料令她愛不釋手。

中新社

黎巴嫩政府推動武器管控制計劃

黎巴嫩當地時間5日舉行內閣會議，決定推動將該國境內所有武器收歸國家管控的計劃。

中新社報道，黎巴嫩總統約瑟夫·奧恩5日召開內閣會議。會後，黎總理納瓦夫·薩拉姆宣佈，政府已責成黎軍方提交一份計劃，以確保在今年年底前將該國境內所有武器收歸國家管控。相關計劃應於本月底前提交，以供內閣審議。

據稱，會議期間，分別隸屬於黎巴嫩真主黨及其什葉派盟友阿邁勒運動的兩名部長因反對相關計劃中途退會。

另據報道，真主黨領導人納伊姆·卡西姆5日在公開場合表示，真主黨不會在「以色列持續發動襲擊」的情況下解除武裝，若以色列對黎發動新一輪戰爭，真主黨將以武力回應。

納哈爾新聞網援引分析人士的說法報道

稱，真主黨可能通過宣稱解除武裝「不符合國家利益」等方式來對政府施壓，但主動引發暴力衝突的可能性較低，因為國內衝突不符合真主黨的利益。

2023年10月新一輪巴以衝突爆發以來，真主黨不時對以色列發動襲擊，以方則通過空襲和炮擊黎南部目標作出回應。黎以雙方2024年11月達成停火協議。但此後，以軍仍頻繁空襲黎境內目標。

美國得州民主黨議員繼續「出走」 特朗普不排除FBI介入

美國得克薩斯州民主黨眾議員5日繼續缺席立法會議以抵制共和黨重新劃選區計劃。美國總統特朗普當天表示，「或許不得不」出動聯邦調查局（FBI）介入民主黨議員集體「出走」一事。

新華社報道，由於民主黨議員抵制，得州眾議院連續第二天因未達到法定人數休會。得州共和黨參議員約翰·科寧5日呼籲FBI協助尋找並逮捕缺席的民主黨眾議員，迫使他們返會。

特朗普當天接受媒體記者採訪，在回答FBI是否應該介入解決民主黨議員集體「出走」問題時，他說：「或許不得不這樣做。」

美國各州通常每10年根據人口普查結果重新劃分國會選區，此次得州共和黨人重劃選區距上一次僅約5年。特朗普政府是主要推手，意在增加2026年中期選舉時共和黨的競選優勢。得州立法機構由共和黨以壓倒性優勢掌控，民主黨人無力改變投票結果。在缺乏其他「阻撓工具」的情況下，50多名得

州民主黨眾議員週末前往其他州，得州眾議院4日無法達到立法所需至少100名眾議員的法定人數。得州眾議長伯羅斯同日針對缺席議員簽發民事逮捕令，但得州無州外管轄權，逮捕令沒有當地政府合作難以實施。

特朗普政府與得州共和黨出於黨派利益謀求重劃國會選區，在全美範圍引發「多米諾骨牌效應」。加利福尼亞州州長紐森等多名民主黨州長表示，如果得州共和黨人重新劃分國會選區，他們將針鋒相對予以跟進。

廣島核爆80週年 日本民眾抗議政府實施軍備擴張

日本廣島市6日在和平紀念公園舉行遭原子弹轟炸80週年紀念儀式。來自日本各地的民眾在廣島原子弹轟炸遺址前集會，批評日本政府實施軍備擴張政策，呼籲以實際行動守護和平憲法，防止重蹈戰爭覆轍。

綜合新華社、香港中通社報道，自當地時間5日晚起，廣島原子弹轟炸遺址前聚集了大量民眾。他們高舉「日美同盟是戰爭同盟」「阻止核戰爭」等標語，表達對日本持續實施軍擴的強烈擔憂。

早上8時15分，象徵原子弹爆炸時的

鐘聲響起，現場全場默哀，悼念逾14萬名遇難者。

抗議活動組織方「8·6廣島大行動實行委員會」共同代表、核爆受害者後代壹貫田康博表示，日本政府不斷增加軍費，與美國聯合舉行大規模軍事演習，甚至推動探討「核共享」方案，正在一步步背離和平憲法。他說，廣島的慘劇不應被遺忘，日本政府應努力實現真正的和平。

日本首相石破茂在儀式現場致辭時表示，日本將堅持「無核三原則」。廣島市市長松

井一實呼籲銘記核爆經歷，繼承和平理念。然而，兩人均未提及廣島遭原子弹轟炸的歷史背景。

為敦促發動侵略戰爭的日本盡快投降，美國於1945年8月6日和9日分別向廣島和長崎投放原子弹。然而，長期以來，日本政府迴避提及侵略戰爭，把自己描繪成二戰特別是原子弹轟炸的「受害者」，卻很少提及遭到原子弹轟炸的歷史背景，更沒有提及日本二戰期間對中國及亞洲其他國家帶來的嚴重傷害。

馬來西亞警方擊斃暴力團伙頭目

馬來西亞皇家警察8月6日在吉隆坡武吉東姑路的一次行動中，擊斃一名36歲男子，該男子被指為涉嫌多宗入室盜竊及搶劫的暴力團伙頭目。

香港中通社報道，馬來西亞皇家警察總部刑事調查部代理總監法迪爾表示，這名男子擁有44項犯罪前科，涉及搶劫、暴力犯罪、毒品罪行及入室盜竊。該男子所在的團伙自2024年起活躍於吉隆坡、雪蘭莪及霹靂州，專門針對私人住宅，尤其是藏有保險箱的住戶，盜竊金條、現金等貴重物品，涉案損失

超過100萬令吉（約24萬美元）。

事發於6日凌晨4時10分，警方在武吉東姑路進行犯罪預防巡邏時，發現該男子駕駛一輛寶馬豪車，疑似正在物色新的搶劫目標。當警方試圖攔截檢查時，男子突然向警員開槍，迫使警方還擊自衛，最終將其擊斃。調查發現，該車使用假車牌，且經與道路交通局核查，無任何登記記錄，疑為走私車輛。警方從車內繳獲一把左輪手槍、一件警用背心、多種入室盜竊工具及少量毒品。

法迪爾表示，該犯罪團伙由十餘人組成，

警方已動員吉隆坡、雪蘭莪、霹靂、彭亨及森美蘭州的CID單位，全力追捕其餘團伙成員。他呼籲公眾提供線索，並鼓勵可能受害的民眾到附近警局報案，強調警方對威脅公共安全的暴力犯罪「絕不妥協」。

此次事件引發關注，吉隆坡國會議員林立迎質疑，一名擁有44項前科的犯罪分子如何能在城市內自由活動，直至被擊斃。分析人士指出，馬來西亞近年來暴力及財產犯罪雖呈下降趨勢，但吉隆坡和雪蘭莪仍佔全國犯罪案件的42.4%（2010至2017年數據）。

尼日利亞拉沙熱疫情致155人喪生

尼日利亞疾病預防控制中心5日發佈報告稱，在2025年1月1日至7月20日期間，拉沙熱疫情已致尼日利亞155人死亡。

據尼日利亞360電視台報道，尼日利亞疾病預防控制中心稱，今年尼日利亞拉沙熱疫情的病死率為18.9%，高於2024年同期的17.1%。確診病例的男女比例為1:0.8，其中21至30歲的人群受影響最大。

拉沙熱是由拉沙病毒引起的疾病，通過接觸被齧齒動物排泄物污染的食物或家居用品傳播給人類，也可以通過患者血液、體液傳播。該病在貝寧、加納、幾內亞、利比里亞、馬里、尼日利亞和塞拉利昂等非洲國家流行，症狀包括發燒、頭痛等，病情嚴重可導致患者死亡。

中新社